                   Классный час « В здоровом теле – здоровый дух»
7 «Б» класс, кл. руководитель: А.В. Сидоренко
Цель:
- сформировать позиции противостояния вредным привычкам, зависимостям; 
- пропаганда здорового образа жизни;
- поддержка и развитие молодежи интереса к знаниям. 
Оборудование: 
- компьютерная презентация
Ход беседы
Слово классного руководителя

Конец XX и начало XXI века характеризуются ростом заболеваемости и смертности населения. Современный этап развития нашего общества связан со снижением продолжительности жизни, снижением психического состояния здоровья населения страны.
А знаете ли вы?(слайд)
Человеческое сердце имеет потенциал как минимум на 300 лет жизни. Легкие – на 200 и примерно столько же лет все внутренние органы. Средняя продолжительность жизни человека должна составлять как минимум 150 лет.
Известно, что уровень здоровья человека зависит от многих факторов: наследственных, социально-экономических, экологических, деятельности системы здравоохранения. Но, по данным ВОЗ он лишь на 10-15 % связан с последним фактором, на 15-20 %  обусловлен генетическими факторами, на 25 % его определяют экологические условия и на 50-55 % - условия и образ жизни человека. Таким образом,  первостепенная роль в сохранении и формировании здоровья все же принадлежит самому человеку, его образу жизни, его ценностям, установкам. Вместе с тем современный человек в большинстве случаев перекладывает ответственность за свое здоровье на врачей. В действительности же, укрепление и творение здоровья должно стать потребностью и обязанностью каждого человека.
В уставе Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ) записано, что здоровье представляет собой не только отсутствие болезней и физических дефектов, а  доброжелательные отношения с другими людьми, с природой и самим собой.
Познавая себя, прислушиваясь к себе, мы  становимся на путь творения здоровья. Сегодня, сейчас мы определяем наше здоровье в будущем. Мы сами за него отвечаем! (слайд)
Табачный туман обмана.
«Кто курит табак, тот себе враг» (Русская     пословица)
Если человек 12-17 летнего возраста курит, то у него появляются головные боли, головокружение, спазмы в животе, затруднения при дыхании, перепады кровяного давления. Табак оказывает пагубное действие на здоровье. Половина курящих теряет 20 -25 лет жизни. При табакокурении:
25% вредных веществ табачного дыма сгорают, 25% поглощает сам курильщик, 50% отравляют воздух в помещении. 
Дым, которым вынуждены дышать некурящие, содержит больше вредных веществ, чем дым, вдыхаемый самим курильщиком. Это - преступление!
Курилка
Он, выпуская дым пахучий,
Себе солидность придает.
А запах от него вонючий,
Но он того не признает.
Твой дым, курилка, неприятен,
Я не боюсь тебе сказать!
Опомнись! Ты же одурачен,
Невинных можешь наказать!
И чтоб не ждал тебя могильщик
И чтоб не звали дураком,
Одумайся быстрей, курильщик,
И кончи дружбу с табаком!
Выступление учеников

РАССКАЗ О ВРЕДЕ НИКОТИНА

Когда только появился табак в Европе, он стал средством от всех болезней. Медицина была слаборазвита и не могла объяснить его свойств. Для государства это стало хорошей прибылью. Люди привыкли к курению, а в государстве подняли пошлину на его ввоз. И сейчас табак средство дохода. Его выращивают на лучших землях, где можно было бы выращивать хороший сорт пшеницы. Для здоровья же табак очень вреден, а легкое привыкание к нему, приводит к ужасным последствиям. Раньше можно было бы говорить, что женщины тоже курят, сейчас говорят, что женщины курят и при этом уже никого не удивляет группа курящих девушек, женщин, они курят на равных порой и чаще чем мужчины. 
Под влиянием никотина парализуются дыхательные центры, сужаются зрачки, что ведет к нарушению зрения, повышается кровяное давление. 
Под влиянием никотина снижается умственная деятельность, память, способность анализировать, сосредотачиваться на работе. Никотин вреден несколько для курильщиков, но и для окружающих. 
Никотин витает в дыму, а вы подвергаетесь опасности даже при дыхании. 
Почему зверь боится этого запаха? Потому, что он сразу понимает его вред, организм животного чувствует опасность быстрее чем человек со способностью мыслить. 
Курильщик превращается в раба. Он показывает свою слабость перед ядом. Мужчины чаще обращают взгляд на курящих женщин и выбирают жертву для забавы и развлечений. 

 РАССКАЗ О ВРЕДЕ АЛКОГОЛЯ 
Еще одной бедой человечества является алкоголь, его влияние более сильно. При употреблении алкоголя в первую очередь страдает печень, она первая принимает на себя этот яд. Человек в алкогольном опьянении теряет самоконтроль. Затуманивается сознание и он остается наедине со своими рефлексами,  враждебными. Ему везде кажется, что он в опасности и, чтобы защищаться, он должен атаковать. От систематического употребления алкоголя снижается работоспособность, снижаются ценности жизни, интересы сужаются до минимума. 
С употреблением алкоголя связаны 80% правонарушений, в том числе убийства. Пьющие люди чаще болеют, у них снижается иммунитет. Для женщин же еще более опасно употребление алкоголя. Женский организм не может противостоять действию этого вещества и алкоголизм у женщин не лечится. 
Алкоголь разрушает организм как изнутри, так и снаружи. Внутренние органы работают хуже, человек стареет быстрее, кожа теряет упругость, теряется активность, а при вскрытии было обнаружено, что мозг пьющего пропитан спиртом и от мозга разит резким запахом спирта. 

Алкоголь-шаг в пропасть (слайд)
«Пьянство унижает человека, отнимает у него разум, по крайней мере, на время, и в конце концов превращает его в животное»
Ж.Ж.Руссо
«Пьяный человек – не человек, ибо он потерял то, что отличает человека от скотины, - разум»
Т.Пен
«Пьянство – это добровольное сумасшествие»
Сенека
«Опьянение есть истинное безумие, оно лишает человека всех способностей»
Солон
ВИКТОРИНА «В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ» 
1. Врачи считают это средство самым доступным из вредных для здоровья человека ( никотин) 
2. А.П.Чехов говорил: «Целовать курящую женщину - все равно, что …?(целовать пепельницу). 
3. Какая зависимость опасная для женщин? (алкогольная) 
4. Какую зависимость в Россию привез Петр1? (никотиновую) 
5. Чем был табак в Европе при первом появлении? Как его использовали? (лекарство) 
6. На какой орган падает первый удар алкоголя? ( печень) 
Самое главное - не будьте равнодушны к окружающим вас людям. Может быть, рядом с вами находится человек, у которого большие проблемы, который сам их разрешить не может. Ваш добрый внимательный взгляд, нужное слово, вовремя протянутая рука помощи окажутся спасительными для человека, стоящего на один шаг от пропасти.
Заключение

Я считаю, что наш сегодняшний классный час не пройдет в пустую, и вы будете осторожны в принятии поспешных решений. Вы узнали, какие отрицательные качества несет в себе алкоголь и курение.
Не забывайте о сказанных сегодня словах, я думаю, что вы не поддадитесь искушению, а, наоборот, будете бороться с этим.

И напоследок предлагаю вашему вниманию позитивный клип.
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